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  ھى فرع من فروع العلم یھتم بدراسة المادة والطاقة والعلاقة بینھما :الفیزیاء

    الطبیعیةوالظواھرھى فرع من فروع العلم یستخدمھ الفیزیائیون للتعبیر عن القوانین  :  الریاضیات

        ومفھومبشكل واضح                    

  ھو أى معامل قد یؤثر فى نتیجة التجربة: متغیر ال

  ھو المتغیر الذى یتغیر أثناء التجربة: المتغیر المستقل 

  ھو المتغیر الذى یتغیر نتیجة تغیر المتغیر المستقل: المتغیر التابع 

  ھى تخمین علمى عن كیفیة إرتباط المتغیرات ببعضھا البعض  : الفرضیة

  ھو مقارنة كمیة مجھولة بأخرى معیاریة :  القیاس

 خدم وحدات للقیاس متفق علیھا دولیا ھو نظام یست : )SI(النظام الدولى للوحدات

  

  )  Kg -  ــ الكتلة sمثل الزمن  (ھى الكمیة التى تقاس بكمیة أساسیة واحدة فقط :  الكمیة الأساسیة

kg ⁄ m3    الكثافة      m ⁄ s مثل السرعة(ھى الكمیة التى تقاس بكمیتین أساسیتن أو اكثر : الكمیة المشتقة
(     

  للتحویل بین الوحدات نضرب فى معامل التحویل المناسب : ویل بین الوحداتالتح

 )1 =  (        (    ــ     مثال      ھو معامل ضرب یساوى الواحد الواحد الصحیح : معامل التحویل

 

a = 8m ⁄  s2( ما الزمن الذى تستغرقھ سیارة تتسارع بمعدل  -1
      )v = 40 m  ⁄  s( حتى تبلغ سرعتھا    ) 

  )                      v = a t(      علما بان 

                                                             v = a t    

                                          s
ms

sm
5

8

40 2

=  =  
a

v
 = t         

  

Kg.m  ⁄ s2( وحدة قیاسھا  ) F(اذا كانت القوة -2
  تتحرك فى مجال مغناطیسى ) q(تؤثر على شحنة    )  

) B (  وحدة قیاسھ )Kg  ⁄ As
2

استنتج وحدة قیاس  ) m  ⁄  s( وحدة قیاسھا   ) v( فتكتسب الشحنة سرعة  ) 
  F = B q vالشحنة اذا كان 

                      A.s       =         
msKg

ssAmKg

.

..
2

2

         =        
Bv

F
      =    q  

  

                Km ⁄ h               الى m ⁄ s 80 حول -3

 ) =    288  Km ⁄ h               
h

s3600
 )   (  

m

km

1000
 (   

s

m80
              

                                                                              

              m ⁄ s الى          Km ⁄ h 180 حول  -4

 ) =  50  m ⁄ s                  
s

h

3600
 )   (  

km

m1000
 (   

h

km180
  

  

1Kg 

1000g  
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  الوحدات الدولیةى  الμm   1000ول   ح- 5 

  

 Km الى 5201cmحول   -6

  

  ) 1year     =       365.25 day   (  الى الوحدات الدولیة  year / 1.27Mm حول  -7

   

  ھى درجة الإتقان فى القیاس :  الدقة

  الاداة والطریقة المستخدمة فى القیاس:  العوامل التى تعتمد علیھا دقة القیاس

   داةتساوى نصف قیمة أصغر تدریج فى الأ:  اسدقة القی

 كلما كانت دقة القیاس أكبر) ± (كلما كان الرقم أصغر بعد •

                      ) m 0.2± 34. 4 0.6  أكثر دقة منm± 34.4(  

 كلما كانت دقة القیاس أكبر ) ± ( الفاصل الذى یلى بعدخاناتكلما زادت عدد ال •

   )200± 0.00 أكثر دقة من±200 0.000 (                      

 )56.7 ± 0.05 ھو 56.7دقة الرقم( الذى یحتوى على رقم  من عشرة لرقم دقة ا •

 )=2÷0.1 0.05 ( من عشرة  واحد رقم                                

  )97.76   ±0.005 (  ھو  97.76دقة الرقم (  الذى یحتوى على رقم  من مئھ دقة الرقم  •

 )=2÷0.01 0.005 (     من مائة من واحدرقم                               

    )98.746  ±0.0005  ھو 98.746دقة الرقم (     الذى یحتوى على رقم  من ألفدقة الرقم  •

 )=2÷0.001 0.0005 (ألف  من  واحدرقم                                

 ة یسمى متوسط القراء±الرقم الذى یسبق  •

 

 

 

   

 

 

 

 

 

   تحدید الدقة –لقراءة أى تدریج یجب معرفة قیمة أصغر تدریج  : قراءة التدریج

  

  0.5=                    =أصغر تدریج  : فى التدریج الأول

 

     

  18.5 ± 0.25=   الفراءة   0.25=                           =   دقة القیاس                   

       

                                

   )54 ± 1  = (   والثالث ) 3.4 ± 0.1= (  بنفس الخطوات السابقة تكون قراءة التدریج الثانى  

 

   

 

  
  

  1=       وأصغر تدریج فى الشكل الثانى 0.1= فى الشكلین السابقین أصغر تدریج فى الشكل الأول 

  0.5=     ودقة التدریج الثانى 0.05= ج الأول                                          دقة التدری

20  -  15   

    10     

0.5  

2 
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  ھواتفاق نتائج القیاس مع القیمة المقبولة فى القیاس: الضبط 

 ) 0.2m)± 14.5إذا كانت القیمة المقبولة لقیاس طول ھى  

 التالیة أكثر دقة أى القیاسات 

  ا وأیھا أكثر ضبط

 ) m± 14.6 0.2(الثانى     ــ ) m)± 14.8 0.3   الاول 

  )  0.1m)± 14.0 الثالث    -

  ) لأن نسبة الخطأ أقل الأول أكثر دقة  (  

   ) لأنھ الأقرب إلى القیمة المقبولة  الثانى أكثر ضبطا(

  

  

  

  

  

  
  یجب معایرة صفر الجھاز المستخدم فى القیاس قبل إستخدامھ •

  یجب أن تقرأ التدریجات بالنظر عمودیا على التدریج •

  

  

  

  

  

  

  :حیحة لكل مما یلىاختر الاجابة الص: 1س
  تخمین علمى عن كیفیة ارتباط المتغیرات مع بعضھا بعضا-1

  )  الفرضیة  -  القانون العلمى   -   النماذج العلمیة -النظریة العلمیة   ( 

  …………    =B   فان  F=Bvq اذ  كانت    -2

  

  اسات التالیة اكثر ضبطافاى الق)  (Kg 75.8±0.05ـ اذاكانت القیمة المقبولة لكتلة جسم ھى  3     

              Kg  ) 75.8±0.1  5 .0±75.7 ــ      0.05±74.8  ــ   0.05±75.5  ــ(   

  اى من القیاسات التالیة اكثر دقة- 4    

    m 0.1 )    14.7±   14.7  0.6    ــ       ±14.7   0.3      ـــ    ±14.7  0.2         ــ± (    

   تكون دقة قیاس الطول لھ 18.6m   صندوق طولھ- 5   

±0.03    -      18.6±0.04     -      18.6±0.05     -    18.6±0.06      )   18.6(     

   اذا كانت كثافة جسم تساوى كتلة الجسم مقسومة على حجم الجسم تكون وحدة قیاس الكثافة-6  

                 )  kg ⁄ m3
       -   kg ⁄ m2        -        

kg 
2⁄ m3

   -           kg ⁄ m(       

    وحدة قیاس الكتلة فى النظام الدولى-7    

                             ) cd             -               A    -         mol        -             Kg(          

  لى زمن الحركة تكون وحدة قیاس السرعةاذا كانت سرعة الجسم تساوى المسافة التى تحركھا مقسومة ع-8    

       )s
2

 ⁄  m     -      s ⁄ m     -        m ⁄ s        -          m ⁄ A(     






−





−





−







Fv

q

qv

F

Fq

v

F

qv
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   m 89.6اى القیم التالیة تساوى -9   

 ) 0.0896Km       -      896cm    -       0.0896mm -    0.00896nm(    

  896cmاى القیم التالیة تساوى - 10   

 )                  0.896Km       -      8.96 m    -       0.0896mm -    0.00896nm(              

    وحدة قیاس شدة الاضاءة فى النظام الدولى-11   

                              ) cd             -               A    -         mol        -             Kg(         -     

  یساوى  ) micrometer) µm المیكرومتر-12   

          m )  
5-

10          -          
6-

10         -       
7-

10             -      
9-

1o  (       
  

  

************************************************************************  

  جسم مع الزمن ومن أنواع الحركة الحركة ھى تغیر موقع ال : أنواع الحركة

   ..........-  الحركة الإھتزازیة – الحركة الدائریة –                   الحركة فى خط مستقیم 

  ھو مخطط یوضح موقع الجسم بالنسبة الى الزمن:  مخطط الحركة

ھو تمثیل حركة جسم كبیر بنقطة مفردة فى  : نموذج الجسم النقطى
 الزمنمركز جسمھ تتغیر مع 

م لوصف الحركة بحیث یحدد لك ھو نظام یستخد : النظام الإحداثى
موقع نقطة الأصل للمتغیر الذى تدرسھ والإتجاه الذى تتزاید فیھ قیمة 

  المتغیر

ھى النقطة التى یكون عندھا قیمة كل من المتغیرین  : نقطة الأصل
  تساوى صفرا

ل وتمثل بسھم ھو المسافة الفاصلة بین الجسم ونقطة الأص : الموقع
  یبدأ من نقطة الأصل وینتھى بمكان الجسم

  

  

  

  

  

  

  

  

  
   یتحرك عداء مبتدءا من نقطة الأصل فى الناحیة الموجبة )a ( فى الشكل

  

  

  

  

  

  
فى 
ال

  السھمان المرسومان من نقطة الأصل إلى نقطتین یحددان موقع العداء فى زمنیین مختلفین) b(شكل 
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  ثل موقع العداء ویشیر الى إزاحة سالبة فى الشكل السھم یم

  )مثل القوة ــ الإزاحة ــ السرعة ــ التسارع (ھى كمیة یلزم لمعرفتھا معرفة مقدارھا وإتجاھھا :الكمیة المتجھة

   ویمكن تمثیلھا بواسطة الأسھم وجمع كمیتین متجھتین أو أكثر یسمى محصلة 

  ثر وتمثل بسھم یبدأ من بدایة المتجھ الأول الى نھایة المتجھ     ھى المتجھ الناتج عن جمع متجھین أو أك: المحصلة

                الأخیر

  ) مثل الزمن ـ المسافة ـ الكتلة ـ الطاقة ـ درجةالحرارة(ھى كمیة یلزم لمعرفتھا معرفة مقدارھا فقط :الكمیة العددیة

   :الفترة الزمنیة

تساوى الزمن النھائى مطروحا 
  ئىمنھ الزمن الإبتدا

tf - tdi                  =  tΔ        

 ): dΔ(الإزاحة
ھى مقدار التغیر الذى یحدث 
 لموقع جسم فى إتجاه معین

 )الإزاحة كمیة متجھھ  ( 

       df - di=  dΔ    

)   df   ھى متجھ الموقع النھائى  ــ    di ھى متجھ الموقع الإبتدائى (  

   عن نقطة الأصل كمیة عددیة تصف بعد الجسم :  المسافة

  تساوى میل ) ν( الزمن فإن السرعة المتجھة المتوسطة – عند رسم العلاقة البیانیة الموقع ): الزمن –الموقع ( 

                 الخط المستقیم   

  

   ار التغیر فى الموقع مقسوما على ھى مقد):ν(السرعة المتجھة المتوسطة

           مقدار الفترة الزمنیة  التى حدث فیھا التغیر                                                                                     

                                                      m/s
if

if

tt

dd

t

d
v

−
−

=
∆
∆=  

  

  تساوى القیمة المطلقة للسرعة المتجھة المتوسطة : السرعة المتوسطة

       d = ν t   + di            : للسرعة المتجھة المتوسطةمعادلة الحركة

  t فى الزمن ν المتوسطةالسرعة المتجھة یساوى حاصل ضرب dبسرعة منتظمة  موقع الجسم المتحرك(     

 ) di     مضافا الیھ قیمة الموقع الأبتدائى للجسم                                
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  ھى مقدار سرعة الجسم وإتجاه حركتھ عند لحظة معینة:السرعة المتجھة اللحظیة

 

   احسب السرعة المتجھة المتوسطة- 1

  میل الخط المسثقیم = عة المتجھة المتوسطةالسر        

    sm
tt

dd

t

d
v

if

if
/10

03

030 =
−
−=

−
−

=
∆
∆=  

  

   للجسمسرعة المتوسطةال احسب - 2

 10m/s  = السرعة المتوسطة      

  

 :ملاحظة •

 )( 10m/sتكون السرعة المتوسطة) - 10m/s(لمتجھة المتوسطة مثلا  إذا كانت السرعة ا

  

  اكتب معادلة الحركة للسرعة المتجھة المتوسطة- 3

                                               d = ν t   + di       

  سطةمعادلة الحركة للسرعة المتجھة المتو  حدد موقع الجسم عند الثانیة الخامسة بإستخدام- 4

  d = ν t   + di       

                                       10×5    +  0     =     

                                                         50m=   
   )         40m=10-50    (....... المسافة التى تحركھا الجسم بین الثانیة الاولى والخامسة تساوى - 5

  )عند الثانیة الثالثة( ..............  من نقطة الاصل m 30الجسم على بعد  متى كان - 6

    فى الشكل المقابل انطلق الجسم من موقع موجب متجھا 

   ثم تحرك فى الإتجاه السالبنحو نقطة الأصل    

    )-والجنوب  + اعتبر اتجاه الشمال     ( 

  

  المتوسطةالمتجھة احسب سرعة الجسم  -7

 

sm
tt

dd

t

d
v

if

if
/5

04

020 −=
−
−=

−
−

=
∆
∆= 

 

   للجسمسرعة المتوسطةالاحسب  -8

 5m/s  = السرعة المتوسطة      

  معادلة الحركة للسرعة المتجھة المتوسطة  بإستخدامعاشرةحدد موقع الجسم عند الثانیة ال -9

  d = ν t   + di       

                                       -5×10    +  20     =     

                                                           -30m=   

   احسب إزاحة الجسم عند الثانیة العاشرة-10

                                                                              df - di=  d Δ     

                                                                            = -30 - 20 

                                                                              50 m- =    

                                                       

 

  

1  2  3  4  5  6  

  )m (وقعالم 

  )s(الزمن 

40  

30  

20  

10  

60  

50  
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  :اذ تحرك جسم بحیث یتغیر الموقع مع الزمن كما بالجدول التالى  •

      

  

  

  

  

  ) الزمن –الموقع (  ارسم منحنى-11

  

   احسب سرعة الجسم من الرسم-12

    )s   ) 6 : 10  فى الفترة الزمنیة من 

  

  

  

  

    )s ) 0 : 6 سرعة الجسم فى الفترة  -13

  )   تساوى–   اقل من  –اكبرمن      (

   )s   ) 10 : 16 سرعة الجسم فى الفترة

  

  

  

  

  
• B,A عداءان یتحركان بحیث یتغیر الموقع مع الزمن كما بالشكل 

  

 

   ...........وتھ أكبر ھ سرعذى العداء ال-14

  

 

  ........ بزمن A قبل حركة العداء  حركتھB بدأ العداء -15

  

  

 

  ..........= یكون للعدائین الموقع نفسھ عند زمن  -16

  

  

 

  ............یساوى Bعداء عند بدء الحركة كان موقع ال- 17

 

  

  

  

  

  

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

 s(   0 2 4 6 8 10 12 14 16(الزمن 

 m(   0 10 20 30 30 30  50 70 90( الموقع 
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  الزمن لكل منھما اذاتحرك جسمان على منحنى واحد وكانت العلاقة بین الموقع -  •

  :الاول

  

  

  

  :الثانى

  

  

  

   ارسم العلاقتین فى منحنى واحد-18

 احسب السرعة المتجھة المتوسطة -19
  لكل منھما

  

  

  

  

  احسب السرعة المتوسطة لكل منھما-20

  
  

 احسب السرعة اللحظیة لكل منھما عند -21
  الثانیة الرابعة

  

  

  )4s(مسافة الفاصلة بین الجسمین عند اللحظة  مال-22

  

  

   عند اى لحظة یتقابل الجسمان-23

  

  كل من الجسمین عند الثانیة الخامسة مستخدما معادلة الحركة للسرعة المتجھة  المتوسطة حدد موقع -24

 

  

                 

  

)                   A)                                      (B                                             (      )     C(   

  

     

  

  

  :فى العلاقات البیانیة السابقة •
  c)...........……( لإزاحةاالجسم الذى یتحرك بسرعة منتظمة إتجاھھا ھو عكس إتجاه  -25

   B).. ……(  )ساكن( الجسم الذى سرعتھ تساوى صفرا A) .. ……( الجسم الذى یتحرك بسرعة منتظمة   -26

  

 s(   0 1 2 3 4 5 6 7 8(الزمن 

 m(   0 5 10 15 20 25  30 35 40( الموقع 

 s(   0 1 2 3 4 5 6 7 8(الزمن 

 m(   50  45 40 35 30 25  20 15 10( الموقع 

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

                          

قع
مو

ال
)

m(
  

قع
مو

ال
)

m
  

ا
قع
مو

ل
)

m(
  

  )s(الزمن  )s(الزمن
  )s(الزمن
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  ,     B) (والسوداء ) R( مع الزمن لكل من السیارتین الحمراء لبیاني المجاور یمثل تغیر الموقع الرسم ا-27

 )        A  ,  B  (مدینتان على الطریق   

  :        نستنتج من الرسم أن

 ً.أولا) B(والسوداء تصل , ًأولا) A( السیارة الحمراء تصل -           أ

 قبل ) B(و ) A(ً السیارة الحمراء تصل كلا من المدینتین -      ب

  .السوداء

 قبل ) B(و ) A(ً السیارة السوداء تصل كلا من المدینتین -          ج

  .الحمراء

ə          - السیارة السوداء تصل )A (والحمراء تصل , ًأولا)B (أولا.ً  

  

  

  :نستنتج من الرسم,  )B,R(  مع الزمن لكل من السیارتین  الموقعلبیاني المجاور یمثل تغیر الرسم ا- 28

   ).A(  أن للسیارتین نفس السرعة في نقطة -       أ

  أكبر من ) R(تكون سرعة ) A( في نقطة -      ب

  ).                                                           B(           سرعة 

     أكبر من                          ) B(كون سرعة ت) A( في نقطة -      ج

    R                                         .(                             A(           سرعة 

  قبل لحظة انطلاق) R( لحظة انطلاق السیارة -      د

  ).B(         السیارة 

  

  

  

  

  

  

  

  ة؟ قارن بین اتجاه حركة كل سیار- أ-29

  السیارة الأولى بالثانیة؟  متى تمر-     ب

   أى السیارتین أسرع ولماذا؟-      ج

  

  

  

  

  

   قارن بین اتجاه حركتك أنت وأختك؟- أ-30

   متى تقابل أختك ؟- ب

   ماھى المسافة التى مشیتھا حتى تقابل أختك؟- ج

   أیكما أسرع أنت  أو أختك ولماذا؟- د

  

  

  

  

 الزمن

B R 

B 

A 

الموقع

R 

B 

 الزمن

  الموقع
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  1s وزمنھا  m 5كل فترة طولھا ) 20m-( ناحیة الیمین من موقع فى الشكل سیارة تتحرك -31

   ارسم العلاقة بین الموقع والزمن-   أ

   احسب سرعة السیارة-  ب

   احسب الإزاحة للسیارة أثناء الحركة-   ج

  

   ھو مقدار التغیر فى السرعة مقسوما على ):a(التسارع المتوسط لجسم

             مقدار الفترة الزمنیة التى حدث فیھا التغیر                                    

                                                      
if

if

tt

vv

t

v
a

−
−

=
∆
∆= 

 

 

 

   

    ھالتسارع كمیة متجھة وحدة قیاس §

             ) m/s
2

(  

التسارع المنتظم ھو تغیر سرعة  §

                                                                                                     الجسم بمعدل منتظم

 )ثابتة(یتحرك الجسم بسرعة منتظمة ) b(الجسم ساكن  والشكل) a( فى الشكل 

  یتیاطأ الجسم آى تقل سرعتھ)d(یتسارع الجسم آى تزداد سرعتھ           فى الشكل )c(فى الشكل 

  .التسارع الذى یؤدي إلى تزاید السرعة بمقادیر متساویة في أزمنة متساویة :التسارع التزایدي §

بمقادیر متساویة في أزمنة  التسارع الذى یؤدي إلى تناقص السرعة ):التقصیري(التسارع التناقصي §

 ة متساوی

  :التسارع الموجب والتسارع السالب

فى مخططات الحركة المقابلة یمثل المخطط الأول  حركة جسم 

  زداد سرعتھ فى الإتجاه الموجبت

المخطط الثانى یمثل حركة جسم تقل سرعتھ فى الإتجاه 

  الموجب

المخطط الثالث یمثل حركة جسم تزداد سرعتھ فى الإتجاه 

  السالب
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  المخطط الرابع یمثل حركة جسم تقل سرعتھ فى الإتجاه السالب

 ه نفسھفى الوضعین الأول والثالث متجھ السرعة والتسارع لھما الإتجا •

 فى الوضعین الثانى والرابع متجھ السرعة عكس متجھ التسارع لذلك یتباطأ الجسم •

  ( + )یكون التسارع فى نفس الإتجاه ویكون ( + ) إذا كانت السرعة تزداد فى الإتجاه  §

  )ــ ( یكون التسارع فى نفس الإتجاه ویكون ) ــ ( إذا كانت السرعة تزداد فى الإتجاه  §

  )ــ ( یكون التسارع فى عكس الإتجاه ویكون ( + ) تقل فى الإتجاه إذا كانت السرعة  §

 ( + )یكون التسارع فى عكس الإتجاه ویكون ) ــ ( إذا كانت السرعة تقل فى الإتجاه  §

   :) الزمن –السرعة ( العلاقة البیانیة 

فإن التسارع ) السرعة ــ الزمن ( عند رسم العلاقة البیانیة 

  خط المستقیم ـالمتوسط یساوى میل ال

           وتكون المسافة التى تحركھا الجسم تساوى المساحة تحت     

  المنحنى     

 یتحركان بسرعة منتظمة  A ،Eفى الشكل المقابل الجسمان 

  فى إتجاھین متعاكسیین

  یتحرك بسرعة موجبة وتسارع موجب Bالجسم 

  یتحرك بسرعة موجبة وتسارع سالب Cالجسم 

 وجبة وتقل سرعتھ عندما تكلجسم بتسارع موجب بحیث تزید سرعتھ عندما تكون م یتحرك ا Dالجسم 

  ھو تسارع الجسم عند لحظة زمنیة معینة : التسارع اللحظى

                                              ویساوى میل المماس لمنحنى 

   عند نفس النقطة) السرعة ــ الزمن (                      

  

  :لات الحركة بتسارع منتظممعاد
وصلت سرعتھ الى  νi )      ( إذا بدأ الجسم حركتھ بسرعة إبتدائیة 

  tخلال زمن  )   (νf سرعة نھائیة

 الموقع الأبتدائى df) ( الموقع النھائ للجسم و ) df( حیث أن   
  التسارع المتوسط للجسم ) ( aللجسم  و

   
                                      )1(tavv if +=  

                                      )2(
2

1 2
tatvdd iif ++=  

( ) )3(222

ifif ddavv −+=  

g = 9.8 m/s(إذا كانت حركة الجسم تحت تأثیر مجال الجاذبیة الأرضیة  •
2
 (  

  :تكون معادلات الحركةھعجلة الجذبیة الأرضیة  ) g(                         حیث 
                                         )1(tgvv if +=  

  )2(
2

1 2
tgtvdd iif ++=  

  ( ) )3(222

ifif ddgvv −+=  
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  :شروط الحركة
   )νi = 0( إذا بدأ الجسم حركتھ من سكون أو سقط حرا  -1

   ) νf = 0( إذا توقف الجسم أو عند أقصى إرتفاع فإن  -2

  )a=0(  فإن ) ثابتة ( تظمة إذا تحرك الجسم بسرعة من -3

  )+=g(أو الجسم ساقط لاسفل  )  +=a( یكون التسارع    )   νi   >νf   (إذا كانت  -4

  )=gـــ  (أو الجسم مقذوف لاعلى  )  =a   ـــ  (یكون التسارع    )   νi   <νf   (إذا كانت  -5

 زمن الوصول لأقصى إرتفاع یساوى زمن نزول الجسم لنفس مستوى القذف -6

 di  =0  ا لم یذكر فى التمرین موقع الجسم الإبتدائى فإنإذ -7

 السرعة تساوى میل الخط المستقیم) الموقع ـ الزمن ( العلاقة البیانیة  -8

 التسارع یساوى میل الخط المستقیم) السرعة ـ الزمن ( العلاقة البیانیة  -9

 ساوى المساحة تحت المنحنىالمسافة التى تحركھا الجسم ت) السرعة ـ الزمن ( العلاقة البیانیة  -10

 میل الخط المستقیم  × 2= التسارع )  مربع الزمن –المسافة ( العلاقة البیانیة -11

 

 

 

 

 

 

الشكل الأول یمثل قذف جسم لاعلى 

 2sحتى تصبح صفرا بعد زمن حیث یوضح الشكل الثانى تناقص سرعة الجسم المقذوف الى أعلى 

  تھا فى الإتجاه  السالب أثناء سقوطھا ثم تتزاید سرع)عند أقصى إرتفاع( 

  لحركة الجسم)  الزمن –الإزاحة (  الشكل الثالث یمثل العلاقة البیانیة 

 فإذا اعتبرنا ان التسارع ثابت    s 8 بعد m/s 12  سیارة سباق تبدأ بتسارع من السكون لتصل الى السرعة :1س

  طعھا السیارة        المسافة التي تق) ب(  التسارع           ) أ ( :فاحسب

tavv:     التسارع) أ( if +=  

                                                                                            12 = 0  + 8a    

                                                                                           m/s
2

 a= 1.5  

2:  المسافة) ب(  

2

1
tatvdd iif ++=                                                 

                                                    )     ×1.5×8
2

2

1
0 + 0 +(        = 

                                                                                         48m      =    
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m/s بتسارع 20m/sیتحرك جسم بسرعة : 2س
2

 80m/s احسب الزمن اللازم لتصل سرعتھ 6 
                                                                     tavv if +=  

                                                                                                                           80=20+6t  

                                                                                 10s   =  t       

m/s  بمعدل منتظم مقداره4m/s  الى  25m/sتتباطأ سیارة  من:3س 
2

    ماعدد الثوانى التى تحتاج الیھا قبل 3 

  )3m/s   )7sأن تسیر بسرعة                                 

  

  

  

   مالزمن الذى استغرقتھ لقطع 182m  لقطع مسافة  40m/s  الى  12m/sتتسارع سیارة بمعدل منتظم من : 4س

a= 4m/s (              ھذه المسافة
2

     -       t=7s(    

                                                                                  
  

  

  

   بین السرعة و الزمن لسیارة ما خلال نزھة البیانیة یمثل الشكل البیاني المقابل العلاقة:5س

  : و المطلوب 

  A                                      ما أقصى سرعة تصلھا السیارة ؟-1
  30m/s                     

   )OA( احسب التسارع -2

     m/s
2

   5.1
020

030 =
−
−=

∆
∆=

t

v
a  

   )AB(احسب التسارع  -3

     

       0
20140

3030 =
−
−=

∆
∆=

t

v
a  

  )(BC احسب التسارع -4

                             m/s
2

  3
140150

300 −=
−

−=
∆
∆=

t

v
a  

  لكلیة التى تحركتھا السیارة   المسافة ا-5

  المساحة تحت المنحنى= المسافة 

  

    مساحة +مساحة                                   +    مساحة          = 

  

   =          
2

3020 ×
 )    +        120×30+              (

2

3010 ×
  

    

 =        4050m  
                                                                                    

  شكل الیتحرك جسم كما فى العلاقة البیانیة فى : 6س

 =سرعة الجسم الإبتدائیة  -1

 )                     20m/s = νi(   

 8sسرعة الجسم بعد  -2

 )                             8m/s =νf (    

  

 )t =8s( الجسم من بدایة الحركة حتى الزمن تسارع -3

C

B








s

m
v

O  

s

m
30

20 ( )st
140 150

8  12  

0 

4 

  )m/s( السرعة

  )s(الزمن

60  

40  

20 
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                                          m/s
2

5
08

2060 =
−
−=

∆
∆=

t

v
a  

   من بدایة الحركة12sالمسافة التى تحركھا الجسم بعد  -4

  المساحة تحت المنحنى= المسافة            

  

  مساحة                                  +  مساحة                       +    مساحة          = 

  

 =          
2

408 ×
+           )     8×20) +                   (×60 4(  

     =           560m  

g = 9.8 m/s (عجلة الجاذبیة الأرضیة ( من سطح الارض m/s 40قذف جسم لاعلى بسرعة : 7س
2

((  

  ع یصل الیھ الجسم  أقصى إرتفا) أ(احسب 

  زمن الوصول لأقصى إرتفاع) ب (      

  ة القذفزمن الوصول لسطح الأرض من لحظ)جـ     (  

df 2×9.8  -   0=40                                     :الحل     
2

 

                                                           81.63m = df                     
                               tgvv if +=  

                                                                              0=40-9.8 t  

                                                                                   t =4.08s 

  t 2 =  8.16s =          زمن الوصول لسطح الأرض من لحظة القذف                  

12m/s بتسارع  m/s 80إذا كانت سیارة تتحرك بسرعة : 8س
  : احسب2

  المسافة التى قطعتھا السیارة قبل ان تتوقف) ب(الزمن اللازم لكى تتوقف السیارة تماما   ) أ      (
                                       tavv if +=  

                                                                0 =80-12 t 

                                                                 t =6.667s  

                                        ( )
ifif ddavv −+= 222      

                                                                       )    f  d  0=80
2
 - (2×12  

                                                              m 266.667     =f  d 

   40mاحسب سرعة جسم لحظة إرتطامھ بالأرض إذا سقط حرا من إرتفاع : 9س

g = 9.8 m/s (       عجلة الجاذبیة الأرضیة
2

   احسب زمن وصول الجسم من اقصى إرتفاع الى الارض– )

                                       ( )
ifif ddgvv −+= 222  

                                                         40) × 0+(2×9.8=    

                                                                          784=    

                                                                        28m/s= fv  

  

  

  احسب التسارع400m مسافة  خلال m/s 60 الى m/s 8إذا تغیرت سرعة سیارة من: 10س

                                      ( )
ifif ddavv −+= 222  

                                                          400)a × 60
2
=8

2
+(2 

                                                            m/s
2

  8.84    a =     
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  :11س

  

  )A)                                                                                            (B(  
  

  

  

  

  )B(.........).... (......           الجسم الذى یتحرك بسرعة منتظمة    

 A)()   (....................)ت ثاب(ظم                   الجسم الذى یتحرك بتسارع منت

  )B((....................)                  الجسم الذى تسارعھ یساوى صفر ھو         

  كما بالشكل)  مربع الزمن –الموقع ( إذا كانت العلاقة البیانیة : 12س

 احسب تسارع الجسم  ) أ(

  میل الخط المستقیم× 2= التسارع 

              16m/s
2

 =  ) 
025.2

018

−
−

  2( = a  

   من بدایة الحركة1.5sسرعة الجسم بعد زمن   ) ب(
                  tavv if +=  

        0+16×1.5=    

                                                    24m/s=  

  

   یمثل الرسم البیانى المقابل حركة شاحنة - 13س

  الموجب ناحیة الشمال افرض الغتجاه 

  تكون الإزاحة الكلیة للشاحنة

a - 150m     جنوبا b-300mشمالا  

c-125m        شمالاd-600m جنوبا  

  

  

  

  

 فى الشكل المقابل احسب المسافة - 14س
  التى تحركھا الجسم فى الفترة الزمنیة

S            )  0:25(  

  

  

  

  

 ھى مؤثر خارجى یؤثر على :)F(القوة 

  ر أو یحاول أن یغیر من حالتھالجسم فیغی

 )N(القوة كمیة متجھة وحدة قیاسھا النیوتن  •

1m/s)  (فإنھا تكسبھ تسارعا 0.1Kg) (ھو القوة التى إذا أثرت علجسم كتلتھ): N(النیوتن •
2

 
  

  

  

قع
مو

ال
)

m(
  

عة
سر

ال
m

/s
)

(
  

s(الزمنمربع 
2

)s(الزمن  )

     t2=2.25 الزمنمربع 

قع
مو
ال

)
m(

  

d=18m     
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 النظام                              یطلق على الجسم اسم      :عندما نؤثر بقوة على جسم  •

 یحیط بالجسم ویؤثر فیھ                                المحیط الخارجى  كل ما    

 لكل قوة سبب معین یمكن تحدیده یسمى المسبب •

 )المسبب                           الید ( عند دفع الكتاب بالید  

  )النظام                          الكتاب(                             

 )الجاذبیة الأرضیةالمسبب                       قوة ( كتاب یسقط عند ترك ال

      )الكتابالنظام                       (                             

  :وقوى المجال) التماس(قوى التلامس

  ھى قوة تنشأ عندما یلامس جسم من المحیط الخارجى النظام :قوة التلامس

 فى الأجسام الموجودة داخل المجال سواء كانت ملامسة للجسم ھى قوة تؤثر:قوة المجال
  أو غیر ملامسة لھ

    قوة المجال المغناطیسى حول المغناطیسـمثل قوة الجاذبیة الأرضیة                      

  ھوتمثیل الجسم بنقطة  : مخطط الجسم الحر   

  الإتجاه الذى تؤثر فیھ ھذه القوة                             تمثیل كل قوة بسھم یشیر الى 

                               نراعى أن یكون طول السھم متناسبا مع مقدار القوة

                               نختار الإتجاه الموجب فى إتجاه القوة الأكبر

   ارسم مخطط الجسم الحر لمظلى خلال الھواء یتحرك بسرعة منتظمة :مثال
  ن المظلى یتحرك بسرعة منتظمة یكون مجموع القوى المؤثرة علیھ تساوى صفرالأ: ملاحظة •

  ) فى المقدار وتعاكسھا فى الإتجاهFg =Fraاى أن  (                                 

 

                                                                                                              

  مخطط الجسم الحر لید

  تدفع كتاب على طاولة                                                                                        

  )بإھمال قوة الإحتكاك(

 

 

 

 

 

 

  )أھمل مقاومة الھواء( ارسم مخطط الجسم الحر لرفع دلو بواسطة حبل لأعلى : 1س

  عمل بمفردھا عمل مجموعة القوى التى تحل محلھاھى قوة ت: المحصلة

  تؤثران على الجسم والقوتان فى إتجاه واحد كما بالشكل القوتان إذا كانت) أ (:جمع وتركیب القوى

 )                                                             F=F1+F2(  

  )محصلة فى نفس إتجاه القوى ال(                                               
F1                                                                                                                                                                                

F2                                                                                                                     

   تؤثران على الجسم والقوتان فى إتجاھین متعاكسین القوتانإذا كانت) ب(                       

  )F= F1-F2( كما بالشكل                                              

  )المحصلة فى إتجاه القوة الكبرى         (                                                                                            
 

                                                                                           

                                                                                                                                                      F1                                                            F2  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

                                             

 إذاكانت القوتان متساویتان ومتعاكستان فإن محصلتیھما تساوى صفر) جـ(                                                

  

Fra 

Fg 
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  بعض أنواع القوى

  الإتجاه  التعریف  الرمز  القوة

  الإحتكاك
Fricition 

Fr  ین قوة تلامس تؤثر فى إتجاه معاكس للحركة الإنزلاقیة ب
  الأسطح

موازیة للسطح فى عكس إتجاه الحركة 
  الإنزلاقیة

  العمودیة
 Normal 

FN    عمودیة على السطح والجسم  قوة تلامس یؤثر بھا سطح عمودیا على جسم ما  

  النابض  
  Spring  

Fsp  فى عكس إتجاه إزاحة الجسم  قوة الإسترداد التى یؤثر بھا النابض على جسم ما  

الشد    قوة
Tension  

Ft   عند نقطة الإتصال فى إتجاه الخیط مبتعدة عن   قوة یؤثر بھا الخیط على جسم متصل بھ
  الجسم

  الدفع    
  Thrust  

Fthrust   فى إتجاه تسارع الجسم عند إھمال المقاومة  ..القوة التى تدفع أجساما مثل الصاروخ ـ السیارة ـ  

  الوزن 
  Weight  

Fg نحو الأسفل بإتجاه مركز الأرض  ضیةقوة مجال تنتج عن الجاذبیة الأر  

  یبقى الجسم على حالتھ من السكون أو الحركة المنتظمة فى خط مستقیم مالم تؤثر علیھ قوة     : قانون نیوتن الأول

                                   تغیر من حالتھ

  و الحركةھو خاصیة ممانعة الجسم للتغیر فى حالتھ من حیث السكون أ : القصور الذاتى

   إیقاف عربة أطفال أسھل من إیقاف سیارة تسیر بنفس السرعة؟-1)علل (

             لانھ كلما قلت كتلة الجسم كلما قل قصوره الذاتى فیسھل إیقافھ
  یندفع  ركاب  السیارة إلى الخلف   عندما  تتحرك   السیارة للأمام  فجأة؟ -2        

  اظ بحالة السكون فلایستطیعون فیندفعون للأمام       لأن الركاب یحاولون الإحتف
   یسھل إیقاف جسم ذو كتلة صغیرة؟-3      

            لأنھ كلما قلت كتلة الجسم قل قصوره الذاتى
   یصعب إیقاف جسم متحرك ذو كتلة كبیرة-4      

             لأنھ كلما زادت كتلة الجسم زاد قصوره الذاتى

      ن عندما یكون مجموع القوى المؤثرة علیھ یساوى صفرایكون الجسم متز:  الإتزان

 )  متزن(الجسم الساكن    •

 )   متزن(الجسم المتحرك بسرعة منتظمة •

  

  تسارع الجسم یساوى محصلة القوى المؤثرة علیھ مقسوما على كتلة الجسم: قانون نیوتن الثانى

  

                                 )    N            m/s
2
  )                    (F=ma          

m

F
a      =      (  

  

   احسب تسارع الجسم   Kg 130  تؤثران فى نس الإتجاه على جسم  كتلتھ 225N   ،   165Nقوتان : 1س

                                                                                         F=F1+F2 

                                                                 390N    =   225+165=   

                                                       3 m/ s
2

      = 
130

390
   =  

m

F
 =    a  

  )إتجاه الشرق(  الاولى والثانیة فى نفس الإتجاه  90Kgم كتلتھ إذا أثرت ثلاث قوى على جس : 2س

  احسب تسارع الجسم150Nإتجاه الغرب مقدارھا  والثالثة فى 350N  و 250Nمقدار كل منھما          

  F3-F=F1+F2                                             :الحل                    

                       450N   =   150    -        350  +      250=        

                                            m/ s
2

 5      = 
90

450
   =  

m

F
 =    a  

  mg =  Fg) =    وزن الجسم(قوة جذب الارض للجسم  •
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                          m    كتلة الجسم   g عجلة الجاذبیة الأرضیة g = 9.8 m/s
2
) (    

• g للقمر أقل بكثیر منھا للارض لذلك فوزن رواد الفضاء على سطح القمر أقل بكثیر من وزنھم على   

m/s(  سطح الأرض رغم أن كتلتھم لم تتغیر        
2

  gmoon=1.62(  }جاذبیة القمر =
6

  ) جاذبیة الارض1

   احسب وزنھ على سطح القمر980Nم وزنھ على الأرض جس:  3  س

  =mg F                                       على سطح الأرض                            

                                                          100Kg  =    
8.9

980
   =  

g

F
 =     m  

    =mg F على سطح القمر                                                                       

                                                                                 100×1.62 =     

                                                                                      162N   =       

  

g = 9.8 m/s     ماوزن البطیخة     4Kgوضعت بطیخة عل میزان كتلتھا : 4س
2
) (                                            

                                                                           mg F=  

                                                    39.2N =      4×9.8=                             

  :تطبیق قانون نیوتن الثانى على حركة المصعد
   عندما یقف إنسان فى المصعد على میزان یكون لھ وزن ظاھرى یساوى قراءة المیزان

  aإذا كان المیزان صاعدا لأعلى بتسارع  -1

                                                       ma=      المحصلة     F   

                          -      Fg               المیزان     F =      المحصلة     F  

      F     المیزان Fg   +  F    =  المحصلة                                            

                                                   = mg  +   ma المیزان    F                                        

   a إذا كان المصعد ھابطا بتسارع -2    

  F     المیزانFg   -  F    =  المحصلة                                              

                                          =   mg   -  ma          المیزان  F   

   )                                a=0(  إذاكا ن المصعد صاعدا أو ھابطا بسرعة منتظمة -3   

                                                 mg      =Fg      =  المیزان  F    

  

  میزان فى الحالات التالیة یقف فوق میزان فى مصعد احسب قراءة ال75Kgكتلتھ  : 5 س

    المصعد یتحرك بسرعة منتظمة)أ( 

2m/sالمصعد یتحرك لأعلى بتسارع ) ب  (                
2

  

2m/s بتسارع سفلالمصعد یتحرك لأ) جـ                  (
2

  

  2m/s2المصعد یتحرك الى أعلى بتباطء ) د                   (

  2m/s2حرك الى أسفل بتباطء المصعد یت) ھـ       (           

  )مع إھمال مقاومة الھواء( إذا انقطع حبل المصعد وسقط حرا ) و     (             

  المصعد یتحرك بسرعة منتظمة) أ(:       الحل  

                                                                                                     Fg        = المیزان F  

                                                                                                      mg  =      

                                                                              735N    =     9.8×75          =    

2m/sلأعلى بتسارع المصعد یتحرك ) ب(
2

  

         = mg  +   ma                                                                     المیزان    F  

                                                                                                ( g + a  ) m=   

                                              85N                              8 )   =   9.8 +  2   (75  =    

2m/sالمصعد یتحرك لأسفل بتسارع )  جـ                  (
2

  

=   mg   -  ma                                                                                           المیزان   Fg  
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                                                                                                  )m (g-a=   

                                                                             585N )  =    75(9.8-2   =   

2m/sعلى بتباطء المصعد یتحرك الى أ) د                  (
2

  

                                      = mg  +   ma                                         المیزان    F  

                                                                                                ( g  +  a  ) m=   

                                              85N                          5)   =  9.8  +  (- 2 )  (75  =    

2m/sالمصعد یتحرك الى أسفل بتباطء ) ھـ                   (
2

  

                      =   mg   -  ma                                                                   المیزان   Fg  

)                                                                                           m (  g  -  a=   

                                                                 885N ) ) =    75(  9.8  -     (-2  =   

  )مع إھمال مقاومة الھواء( عد وسقط حرا إذا انقطع حبل المص )و                  ( 

  Fg  المیزان  =   0                                                                                                       

 (+) بتسارع إذا الوزن الظاھرى یزداد عندما یكون المصعد صاعدا ویقل عندما یكون المصعد ھابطا •

 )تباطء) (- (زن الظاھرى یقل عندما یكون المصعد صاعدا ویزدادعندما یكون المصعد ھابطا بتسارع إذا الو •

  

  

  

  للمصعد ویكون مخطط الجسم الحر 

   فى الحالات السابقة كما فى الشكل 

   المقابل

  

  

N 10 صاروخ یزن: 6س
5

N 10ویزوده المحرك بقوة    2×
5

     عند الإقلاع4.5×

g = 10 m/sإذا كان تسارع الجااذبیة الأرضیة لإقلاع  احسب كتلة الصاروخ عند ا  -  أ
2
)   (  

    مخطط الجسم الحر للصاروخ عند الإقلاع-    تسارع الصاروخ عن الإقلاع  -  ب

                                                    - أ: الحل

        

                               

       -ب     

  

   على جسم یتحرك خلالھ) سائل أو غاز ( انعة التى یؤثر بھا مائع ممھى قوة ال: ة للحركةالقوة المعیق
 

  العوامل التى تعتمد علیھا القوة المعیقة للحركة ھى

  )تزداد القوة المعیقة للحركة كلما زادت سرعة الجسم (  سرعة الجسم -1   

  )شكلھ وحجمھ (  خصائص الجسم -2   

  )لزوجتھ ودرجة حرارتھ(  خصائص المائع -3   

 )القوة المعیقة للحركة( عندما تزداد سرعة السیارة تزداد قوة مقاومة الھواء •
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   عندما تتساوى  فى مائعھى السرعة المنتظمة التى یصل الیھا الجسم الساقط سقوطا حرا:السرعة الحدیة

   مع قوة الجاذبیة للحركة                      القوة المعیقة

  ة تنس الطاولة سقوطا حرا تكون القوة المعیقة للحركة صغیرة فى البدایة لأن سرعتھا تكون قلیلةإذا سقطت كر

   للحركةكلما زادت سرعة الكرة لأسفل بتأثیر الجاذبیة الأرضیة تزداد القوة المعیقة

  حدیةعندما تتساوى القوة المعیقة مع قوة جذب الأرض للكرة تتحرك الكرة بسرعة منتظمة تسمى السرعة ال

  االأجسام الخفیفة ذات السطوح الكبیرة یكون تأثیر القوة المعیقة فیھا ملحوظ •

 صغیرا یكون تأثیر القوة المعیقة فیھا غیرةذات السطوح الالثقیلة الأجسام  •

  B على أخر Aعندما یؤثر جسم : قانون نیوتن الثالث

  ى فى المقدار وتعاكس فى الإتجاه  تساوB  على الجسم الثانىA      القوة التى یؤثر بھا الجسم الأول

  A على الأول B     القوة التى یؤثر بھا الجسم الثانى 

                                                        FAB = -FBA  

   )قوة الفعل ( القوة التى یؤثر بھا الجسم الأول على الثانى تسمى  •

  )     قوة رد الفعل(  تسمى الأول على القوة التى یؤثر بھا الجسم الثانى •

                                        تؤثران فى جسمین مختلفین ولیس فى جسم واحد) الفعل ورد الفعل ( القوتین  •

                 یسمیان أزواج القوى) الفعل ورد الفعل ( القوتین       •

                                                 مربوطان بحبل    3Kgوالثانى   5Kgفى الشكل جسما ن كتلة الأول   :5 س    

                     ء كما بالشكل انطلق الجسمان من السكون            مھمل الكتلة یمرعلى بكرة ملسا

   احسب تسارع الجسمین) أ(      

  احسب قوة الشد فى الحبل) ب (    

                                                                                                                                                 

       m 1a =  Ft  -  m 1g  ) 1(    معادلة حركة الجسم الأول: الحل           

    m 2a  = m 2g  -   Ft    )2(                   معادلة حركة الجسم الثانى  

                                                            )m 2 )  =   a(  m1  +m2  )         - m 1 g            بالجمع                 

                                                             9.8 (5-3) = a (5+3)                          

                                                                    m/s
2

 2.45  =   a   

         m 1a  -  m 1g =    Ft                 )  1(                     بالتعویض فى 

                                                       )a     -    g (  m 1                                             =                         

39N                                                            = 5(9.8-2) =     

                                                                       F  = ma        ∑   

         m 1a  -  m 1g =    Ft )                  1(                     بالتعویض فى 

    )                                                  a     -    g (  m 1                                                                 =      

39N                                                            = 5(9.8-2) =     
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                                                                     بحبل فى السقف كما بالشكل      mإذا علق جسم كتلتھ  •

                                                                          Fg         =   Ft                إذا كان الجسم متزن                
                                                                                                                   

               ى  على سطح أفق mإذا وضع جسم كتلت  •

  FN = Fgتكون القوة العمودیة            

                                                                       

  إذا تم التاثیر على الجسم بقوة شد لأعلى ولم یتحرك •

                               Fg =  FN + Ft                        

 aیر على الجسم بقوة شد لأعلى وتحرك بتسارع إذا تم التاث •

Fg       =   ma                            - FN + Ft  

   مامقدار قوة الشد فى حبل الأرجوحة3.2Kg فى أرجوحة كتلتھا  45Kg یجلس طفل كتلتھ :6س

    Fg   =         Ft                                             :الحل 

                                            m 1+m2)g                                                                                =  (  
                472.36N       =   45+3.2)9.8=   (         

    جسمان موضوعان فوق بعضھما فوق طاولة أفقیةفى الشكل: 7س

   7Kgمامقدار وإتجاه القوة التى یؤثر بھا الجسم الذى كتلتھ   ) أ(

  6Kgعلى الجسم الذى كتلتھ 

   6Kgؤثر بھا الجسم الذى كتلتھ مامقدار وإتجاه القوة التى ی) ب     ( 

  7Kgعلى الجسم الذى كتلتھ 

   Fg =  FN                        )                                    أ:       (   الحل 

    = 58.8N (      =    6×9.8  =   m1gلأعلى        (                           

       58.8N (      =    6×9.8  =   m1g  =   Fgسفل   لأ)         (   ب                (

  لھ الشكل مخطط الجسم الحر لجسم ساكن موضوع على طاولة  یمث:8س

  

  

  

  

  

  

  

 36Nثلاث كتل تحت تأثیر قوة  فى الشكل یتحرك :9س

         الكتل متصلة ببعضھا بواسطة خیوط مھملة الكتلة

      ة احسب تسارع المجموع 

        قوة الشد فى كل خیط  

                                                  F=ma                                          :الحل

                                                                                      36=( 6+4+2)a 

                                                                                        3 m/s
2

    = a                  

Ft2    =  m2a+m1a                                                                                                                                   

                                                           18N   =     2×3) 4×3)+(=   (    

                             Ft1    =  m1a                                                                                                  

                                                                               6N      =2×3       =      

Fg  

Fg =mg 
 

FN 

Fg  

  )B(الشكل    )A( الشكل 

FN  

  )C(الشكل 

FN  

  )D(الشكل 

Fg  

Fg  

  )B(الشكل    )A( الشكل 

FN  

  )C(الشكل 

FN  

  )D(الشكل 

Fg  

Fg  

  )B(الشكل    )A( الشكل 

FN  

  )C(الشكل 

FN  

  )D(الشكل 

Fg  

Ft1 
F=36N  

Ft2  Ft2  Ft1 m1 

2Kg 

m2  

4Kg 

m3  

6Kg 

Ft  

m


